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Προς  :    Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

                     Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ: «Λαθρομετανάστες από τη ναυτική επιχείρηση ”Ειρήνη”» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Πληροφορηθήκαμε από τον ημερήσιο Τύπο, ότι, κατά τη συμφωνία, στην οποία κατέληξαν
πρόσφατα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  ενεργοποιείται  η ναυτική επιχείρηση
«Ειρήνη» για την επιτήρηση του εμπάργκο όπλων, που επέβαλλε ο ΟΗΕ στη Λιβύη. Η εν
λόγω συμφωνία προβλέπει ότι, η Ελλάδα προτίθεται να παραχωρήσει έναν ελληνικό λιμένα,
ως «λιμάνι  πρώτης αποβίβασης»  τυχόν λαθρομεταναστών,  οι  οποίοι  θα διασωθούν  στο
πλαίσιο των ακτοπλοϊκών περιπολιών. Μάλιστα, είναι  αξιοσημείωτο ότι,  η Ελλάδα είναι η
μοναδική  μέχρι  στιγμής  χώρα,  που  διέθεσε  λιμάνι  της  για  αυτό  τον  σκοπό.  Αν  και
συμφωνήθηκε, πως οι διασωθέντες λαθρομετανάστες θα κατανέμονται στη συνέχεια σε όλες
τις  χώρες  που  θα παράσχουν  εναέρια  ή  πλωτά  μέσα  στην  επιχείρηση,  εν  τούτοις,  μας
προξενεί τεράστια εντύπωση ότι, ο Ύπατος Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την
Εξωτερική Πολιτική, κ. Ζ. Μπορέλ, δήλωσε πως: «εκκρεμούν(!) κάποια ζητήματα σχετικά με
την κατανομή στα κράτη μέλη προσφύγων και μεταναστών που θα διασωθούν στο πλαίσιο
της επιχείρησης». Επιπλέον πληροφορούμαστε από τα ΜΜΕ ότι,  δεν είναι  μόνον ένα το
λιμάνι αποβίβασης αλλά και λιμάνια στα νησιά Κρήτη, Ρόδο, Καστελόριζο και Κάρπαθο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο ή ποια είναι τα λιμάνια όπου θα αποβιβάζονται οι λαθρομετανάστες, σύμφωνα με την
ανωτέρω συμφωνία και σε ποια ελληνικά νησιά;
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2. Κατά πόσο είναι διασφαλισμένο ότι οι υπόλοιπες χώρες, που μετέχουν στην επιχείρηση
«Ειρήνη», πρόκειται να αναλάβουν κι αυτές τον αριθμό διασωθέντων λαθρομεταναστών που
τους αναλογεί, από τη στιγμή που καθ’ ομολογία του κ. Μπορέλ, το θέμα εξακολουθεί να
παραμένει εκκρεμές; 

3. Έναντι τίνος ανταλλάγματος, ανέλαβε η Ελλάδα την υποχρέωση να παραδώσει λιμένες
της για την αποβίβαση διασωθέντων λαθρομεταναστών της επιχείρησης «Ειρήνη», για ποιο
χρονικό  διάστημα,  και  πού  ακριβώς,  προβλέπεται  οι  τελευταίοι  να  φιλοξενηθούν  στην
ελλαδική επικράτεια; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου 


